



基督教香港信義會 葵盛信義學校

家教會會訊 2020-2021

地址：新界葵涌葵盛東邨

電話：2422 5187

傳真：2419 9470

電郵：kslps@kslps.edu.hk

小一 百日喜



我們長大了



營造一個充滿愛、
關懷的環境給孩子。

見證孩子們的成長

總有各位家長、老師的陪伴

家長委員心聲

主席 蔡國霞女士
(6D譚雅琳家長)

光陰似箭，日月如梭，雅琳的小學校園生活也即將結束了。

雅琳在三年級轉學到葵盛信義，感謝校長和各位老師的辛勤付出、悉心照顧和教導，雅琳擁有多姿多彩的

校園生活，能夠有多元化的發展：古箏、揚琴、合唱團，擔任風紀、膳長、小老師，參加排球、跳繩、奧林匹克數學比賽……

身為家長的我也獲益良多，學校定期舉辦家長專題講座、工作坊和親職課程，加強我們培育孩子的教養，減少親子之間的摩擦，有助建立良好的親子關係。

本人也很榮幸成為家教會主席，衷心感謝大家對家教會的支持。老師們勞心勞力、委員們緊密合作和家長義工們熱心幫忙，發揮了家校合作的精神，為孩子們創造一個良好的學習環境。



「太陽能藝術燈」手工班



家校合作

不知不覺間，新型冠狀病毒已持續超過年半的時間。在疫症期間，學校為了讓學生「停課不停學」，老師們都絞盡腦汁，逆境自強，重新學習新的教學模式，把資訊科技與教學結合，為學生製作錄像教室、網上自學教材，建立網課平台(ZOOM)，透過靈活運用多元化的電子軟件，讓學生無論在面授或網上實時教學，都能得到最好的學習效果。

過去一年，家教會並沒有因為疫情而停擺，會內各成員持續透過每月一次的例會維持會務，保持家校良好的聯繫。而本年度的「家教會周年大會暨敬師活動」，雖然未能邀請家長到校參與，但首次舉行的網上周年大會，卻得到家長的大力支持，當日參與者眾。

日常學校持續通過有效的渠道，與家長保持良好溝通，讓家長第一時間知道學校的運作和上課安排。家長更可以通過學校網頁、電子或紙本通告、內聯網、家校流動通訊應用程式和學生手冊等，掌握學校最新消息。在社交距離的限制下，學校老師透過視像會議，與家長進行分級家長會、家長日和五、六升中講座等，讓家長知悉學生的學習情況，以及共同商討學生的選校策略。

「和諧粉彩」親子體驗工作坊



「雨後放晴」家長小組



「與愛同行」親子義工小組



家長委員心聲

陳敏婷副主席

(3A程兆烽、3B程兆煒、4A程映儀家長)

大家好！我是4A班程映儀家長。感恩這些年來能與校長、老師們和各委員齊心協力推動家校合作，以家校合作為本，學生為本，一起籌辦各種活動及會務。

去年由於疫情關係，學校原訂計劃的活動未能如期舉行，實在十分可惜。疫情期間停課大半年，大家都經歷各種的困難。



學校、老師、家長和同學們都有了很大的轉變，學習模式也跟以往不同了。在這個困難的時期，我們更覺家校合作的重要性。最後，在此感謝校長和老師們與家長的密切溝通。

祝大家身體健康！

李巧玲委員 (秘書)

(4C翁梓逸、5D翁梓揚家長)

大家好！我是5D翁梓揚和4C翁梓逸的媽媽，很榮幸獲選為今年家教會委員，出任秘書一職，讓我能為蔡信出一份綿力！

本年度因疫情的緣故，很遺憾有不少活動都被擱置，然而亦有部份活動改以網上進行，感謝學校為保小朋友的健康安全，作出了多方面的配合和安排。在這個新常態下，感謝家長們的體諒和配合，感謝同學們的理



解和合作，感謝校長和老師們的用心和付出！期待疫情過後我們能在各項活動上跟大家見面！

呂旻熹委員 (財政)

(2B陳有霖家長)

大家好！今年是我第一年參加家教會，家教會令我與學校的距離拉近了！在不知不覺間，快要接近學期完結了。回想這一年，大家都在疫情中渡過，大家都辛苦了。面對上Zoom課程，各位老師都盡心盡力為學生作好準備，當每次開會時，學校對學生及家長之關心，更不能言盡。在未來的日子裏，希望家教會能發揮團結精神，為學生帶來一個更好的學習環境，大家都在這個大家庭裏健康地成長。



「疫」境自強



徐起鵬校長

所謂「疾風知勁草」——學校和家教會一向重視家長教育互作，在「疫」境中仍自強不息，通過「家長學堂」，為家長提供多元化的家長教育講座、工作坊、家長小組和親子活動等等，舉辦的總數竟是歷年之冠。當中的主題包括親子溝通方法、有效管教方法、培養正向及樂觀孩子、疫情下子女的社交及情緒支援等。學校很高興能透過跨界別合作，邀請了不少專業人士為家長主持講座，包括由和富社會企業臨床心理學家劉樂凡女士主持「如何在家教育及輔助小一子女適應疫下的狀態」講座；由香港家庭福利會臨床心理學家蕭皓而博士及註冊社工蔡詠荷姑娘主持「情緒鏡子多面睇」；由香港中文大學專業進修學院客席講師周朗先生主持「培養品格，從閱讀開始」；以及由香港城市大學許翠華小姐主持「快樂家庭之品格強項放大鏡」。期望講座能讓家長更了解子女的學習和品格發展，以及不同階段的成長需要。

家長學堂

「動」「感」工作坊——親子袋入心

「重拾初心」親子工作坊



「Zoom親子童創機械車」工作坊



「親子遊戲·愛連繫」親子遊戲小組



黃嘉琪委員（聯絡）

（3B劉卓翹、5A劉卓熙家長）

各位好！很榮幸成為家教會委員！非常感謝校長和老師們在疫情下透過不同模式支援同學在家學習，衷心感謝各位的付出！希望疫情早點過去，讓小朋友能過著健康快樂的校園生活！



林淑潤委員（聯絡）

（3C鄭玉如、6B鄭坤華家長）

大家好！多謝大家一直以來的支持。很榮幸能為學生、家長和學校盡一分力。但是因為疫情的關係，今年未能為大家做些甚麼，希望在未來的日子裏，能發揮家校合作的精神！希望家教會的團結精神，能為學生帶來一個更好的學習環境，令學生能在大家庭中健康成長。



李倩彤委員（聯絡）

（1C卓希嗣家長）

各位好！我是1C卓希嗣媽媽。作為葵盛信義的「新同學」，我的感覺卻是這般親近和信賴。我要特別感謝校長在不同頻道宣揚愛與教育；老師對孩子時常讚美與鼓勵；家長們總是非常主動、積極地互助互愛。校園內，就是這種環環相扣的無私付出，令學校的氛圍充滿歡欣和喜樂。



本年度「家長學堂」合作的機構還包括：東華三院「家·長·愛」學院、香港有品運動、香港芝士發展社、基督教香港信義會樂聚軒、聖公會聖約瑟社會服務中心和「親子遊戲」父母學堂等。同時，學校很榮幸得到童享慈善基金會的贊助，免費送贈學生共92部全新手提電腦，支援學生在家學習，並為低小學生和家長提供「親子童創機械車」工作坊，免費為小朋友提供一架「可愛動物」機械車，讓親子一同接觸「STEM教育」，一同學習基礎電子、機械原理和設計思維等。

另一方面，學校於去年九月，開創了「開心校園HAPPY SCHOOL廣播頻道」，當中的頻道主題包括：「校長頻道」、「正向頻道」、「家長頻道」、「學科頻道」和「資訊頻道」，經過一整年的悉心經營，共製作了52段精彩的頻道短片。舉例說，由校長於「校長頻道」和「正向頻道」，透過「小故事、大道理」，向學生滲透正向情緒和正向思維，培養學生良好的品格強項。校長更邀請駐校社工、輔導員和言語治療師等專業人士，製作以「情緒知多少」、「減壓方法」、「精神健康」、「親子溝通」、「親子遊戲」和「構音障礙小教室」為主題的實用短片，支援家長更有效地培育子女，建立親子關係。

未來日子，在疫情的陰霾下，無論學校教育與家庭教育都面對重大挑戰，家長教師會作為家長與學校的溝通渠道，擔當了重要的角色，期望繼續透過良好的家校夥伴關係，支援每個家庭，讓學生和家長都能以積極、樂觀和有希望的心，共同面對「疫」境，適應教育新常态。



頻道主題：校長頻道、家長頻道、正向頻道、學科頻道、資訊頻道
全年共製作了52段精彩短片

「孩子性格強項由你發掘」家長講座



「培養品格，從閱讀開始」家長講座



「培養樂觀孩子」家長講座



「情緒鏡子多面睇」家長講座



沈錦怡委員 (康樂) (3B陳嘉妍家長)

大家好！我是3B班陳嘉妍的媽媽。

首先，感謝您們為家教會投下重要一票，我有幸獲選為家教會委員之一，感到十分榮幸。

今年由於疫情關係，只能靠網課維持學習，相信對學生、家長及學校上下都大受影響！幸得老師們的努力，在學習軟件的準備、教學內容的調適、協助學生的適應……老師無私的付出，力求完美，我們在此獻上感謝！來年，本人定會盡力與各委員合作，擔當學校與家長之間溝通的橋樑，承正義辦學宗旨，「全人發展、服務社會、見證基督」，讓小朋友們在各方面得到均衡的發展。



莊昶瑩委員 (康樂) (3B石璧瑜家長)

璧瑜入讀信義已經將近3年了，一直非常欣賞學校正向教育的理念，讓孩子能夠在身心健康的环境下學習與成長。在過去的一年，學生和家長都面對很大的挑戰。在家學習，是新的嘗試，也是一種特別的經驗；慶幸學校的快速應對和對學生的教育並沒有懈怠，令學生可以持續學習，讓我的小朋友也能在不同的环境下學習與成長。這一年，更有幸擔任家教會委員，為家校合作作出貢獻。小朋友在成長的同時，我也在學習，通過參加學校舉辦的講座，學習更多有效的管教方式，增加對親子關係、情緒管理等方面的知識！感恩的是，小朋友在這個和諧和友愛的環境下成長，每天都喜歡上學，正向積極，勇於嘗試，接受不同的挑戰！



家教會會員大會



家長委員合照



家長委員心聲

鄭祥英委員 (總務) (5A張心諾家長)

大家好！我是5A班張心諾的家長，很開心又一次加入家教會這個大家庭！當我提筆寫這篇心聲時，我很快樂、也很激動，因為葵盛信義學校是我們心愛的大家庭，得到今日的成果，首先感謝校長和副校長，以及老師們努力地工作所作出的巨大貢獻。其實老師和家長之間的互動很重要，家長的支持才能互動愉快，而作為家教會委員便是家校企合作的橋樑角色。

最後在學校配合下，我衷心期望大家能抱着同負一轍的精神，共同努力，讓我們的下一代生活更精彩。謝謝大家！



林淑桃委員 (總務) (3D胡樂彤家長)

本人很榮幸能夠成為家長教師會的一份子，在這個大家庭裏，每位委員都非常熱心推行各種活動、講座和興趣班，才能令每次活動都順利完成。

通過家校企合作，得益的是我們的孩子！希望來年能夠有更多家長加入家教會，成為我們的一份子，讓孩子能自信地學習，快樂地成長！



董如玉委員 (康樂) (2A陳芷妍家長)

大家好！非常感謝各位家長支持，很榮幸能成為家教會的一份子。通過家教會，我深深感受到家校企合作的重要性，學生是種子，家庭是土壤，老師是園丁；種子飽滿，土壤肥沃，園丁辛勤勞作，就能為學生們提供健康成長的環境和保證。



敬師活動

祝福各位老師
身體健康、真心愉快!



積極參與家校合作活動的家長名單

為感謝各位家長於過去兩年，積極參與家校合作活動，我們在此表揚參與活動時數最高的家長，名單如下：
陳嘉妍家長、胡樂彤家長、李曜鏞家長、馮心嵐家長、劉焯熙家長、周培俊家長、劉敏菁家長、陳鏡安家長、陳芷妍家長、劉芷滢家長、王健庭家長、吳嘉銘家長、石璧瑜家長、鄭竣升家長、周嘉熙家長、何芷晴家長、潘珞言家長、岑傑竣家長和羅嘉雯家長

2020-2021 年度家長學堂

家長講座

培養品格，從閱讀開始	孩子的性格強項由你發掘	如何在家教育及輔助小一子女適應疫下的狀態
快樂家庭之品格強項放大鏡	培養樂觀孩子	情緒鏡子多面睇
共情共鳴親子情	三種正向溝通，培養孩子社交力	為孩子升小100天的準備

工作坊及小組

「雨後放晴」家長小組	建立正向親子關係從遊戲開始	「悅讀寫意」家長小組
「親子遊戲·愛連繫」親子遊戲小組課程	親子閱讀Fun Fun Fun	「快樂方程式」認識情緒小組

親子活動

「和諧粉彩」親子體驗工作坊	「動」「感」工作坊——親子袋入心	親子童創機械車
「重拾初心」親子工作坊	「太陽能藝術燈」手工班	親子閱讀繪本創意互動工作坊

義工服務

「與愛同行」親子義工小組		
--------------	--	--